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Auxiliar 12
P1 Sea α ∈ R una constante, calcule el siguiente límite:

ĺım
n→∞

n∑
k=1

[αk2]

n3

P2 Estudie la convergencia de las siguientes sucesiones:

a)
4n+1 + n23n

n2 cos(n) + 22n

b)
(
n2 − 1

n2

)3n

c)
(
1 + n5

(
n+ sin(n)

3n+ 1

)n)n

d) n
√
n · 3n + 3 · 5n

P3 Considere la sucesión (an)n∈N definida por:

a1 = a ∈ (0, 1) an+1 = an(2− an)

a) Demuestre que an ∈ (0, 1) para todo n ∈ N
b) Demuestre que (an) es estrictamente creciente.
c) Concluya que la sucesión (an) es convergente y calcule su límite.

P4 [Propuesto] Estudie los siguientes límites de sucesiones:

a) ĺım
n→∞

(
3n2 + 1

2n2 + n

)n

b) ĺım
n→∞

3n−2 + 2n2

(−2)n − n!

c) ĺım
n→∞

n2023

(
n

2n+ 3

)n

d) ĺım
n→∞

n

√(
n5 + 2n2

n3

)2

e) ĺım
n→∞

n∑
k=1

n

n2 + k

f ) ĺım
n→∞

2

n
·
[n
3

]
P5 [Propuesto] Considere la sucesión (an) definida por:

an =
n∑

k=0

1

n+ k

Use el TSM para ver que (an) es convergente y pruebe que 1
2
≤ ĺım an < 1

P6 [Propuesto] Sean x, y > 0 y n ∈ N, usando una desigualdad de Bernoulli pruebe que:

(x+ y)n ≥ xn + nxn−1y
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Teorema. Si an → a, bn → b y existe n0 ∈ N tal que an ≤ bn,∀n ≥ n0, entonces a ≤ b

Teorema (Sándwich). Sean (an), (bn), (sn) sucesiones tales que an → ℓ, bn → ℓ y existe n0 ∈ N
tal que an ≤ sn ≤ bn, ∀n ≥ n0, entonces (sn) es convergente y sn → ℓ

Prop 1 (Bernoulli I).
∀n ∈ N, ∀h > −1, (1 + h)n ≥ 1 + nh

Prop 2. Sea q ∈ R, entonces:

ĺım qn =


0 si q ∈ (−1, 1)

1 si q = 1

̸ ∃ en otro caso

Prop 3. Sea qn → q. Si |q| < 1, entonces (qn)
n es nula, si |q| > 1, entonces (qn)

n es no acotada

Prop 4. Si an → a con a > 0, entonces ĺım
n→∞

n
√
an = 1

Prop 5 (Bernoulli II).

∀n ∈ N,∀h > 0, (1 + h)n ≥ 1 + nh+
n(n− 1)h2
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Prop 6. ĺım
n→∞

n
√
n = 1

Prop 7. Sea q ∈ R y k ∈ N, entonces:

ĺımnkqn =

{
0 si q ∈ (−1, 1)

̸ ∃ en otro caso

Prop 8 (Bernoulli III).

∀n ∈ N,∀ − 1 < h <
1

n
, (1 + h)n ≤ 1

1− hn

Prop 9. Si (hn) y (nhn) son sucesiones nulas, entonces (1 + hn)
n → 1

Teorema (TSM). Sea (sn) una sucesión:

(sn) creciente y acotada superiormente ⇒ (sn) converge ∧ ĺım
n→∞

sn = sup{ sn : n ≥ n0 }

(sn) decreciente y acotada inferiormente ⇒ (sn) converge ∧ ĺım
n→∞

sn = ı́nf{ sn : n ≥ n0 }
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